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Το ψηφοδέλτιο συνεργασίας της ΑΝΤΑΡΣΥΑ με το ΕΕΚ και ανένταχτους/ες αγωνιστές/ιες της αριστεράς
είχε ένα θετικό εκλογικό αποτέλεσμα καθώς παρά τις δύσκολες πολιτικές συνθήκες διεξαγωγής της
εκλογικής μάχης και την μεγάλη αποχή, κατάφερε να αυξηθεί τόσο σε απόλυτο αριθμό ψήφων όσο και
ποσοστό. Συγκέντρωσε 46.096 ψήφους, 0,85%, έναντι 0,64% της ΑΝΤΑΡΣΥΑ – ΜΑΡΣ και 0,04% του ΕΕΚ
τον Γενάρη. Σε ψήφους το καθαρό όφελος είναι 4.200 ψήφοι, χωρίς ψηφοδέλτιο στην Πιερία. Η
πραγματική αύξηση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ όμως σε ψήφους και ποσοστό είναι μεγαλύτερη, καθώς πρέπει να
συνυπολογιστεί η αποχώρηση των ΑΡΑΝ – ΑΡΑΣ, η διάλυση της ΜΑΡΣ και η ενσωμάτωση μεγάλου μέρους
της στην ΛΑΕ, καθώς και άλλοι παράγοντες (π.χ. κάθοδος του ΕΠΑΜ).

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες και με δεδομένη την ανοικτή κρίση στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ, που αμφισβήτησε την
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πολιτική της αυτοτέλεια μόλις τρεις βδομάδες πριν τις εκλογές και την πίεση που αντικειμενικά ασκούσε
η ΛΑΕ αλλά και το ΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ, σε συνδυασμό με το περιορισμένο εύρος της συνεργασίας που
μπόρεσε να επιτευχθεί, η εκλογική μάχη που έδωσε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ ήταν από τις πιο δύσκολες. Ωστόσο, η
μεγάλη πλειοψηφία των μελών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, το σύνολο σχεδόν των ανένταχτων και ένας αξιόλογος
αριθμός μελών των ΑΡΑΝ – ΑΡΑΣ, καθώς και συναγωνιστές που αποχώρησαν από ΚΚΕ και ΣΥΡΙΖΑ, έδωσαν
την εκλογική μάχη για την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, συσπειρώθηκαν και συνέβαλαν στο θετικό αποτέλεσμα.
Ξεδιπλώθηκαν περιοδείες και συσκέψεις σε εκατοντάδες χώρους δουλειάς και γειτονιές, ενώ αξιόλογες
ήταν νέες μορφές διαδικτυακής παρέμβασης, όπως η πρωτοβουλία ask#antarsya, στην οποία μπορούσαν
να υποβληθούν διαδικτυακές ερωτήσεις για την πολιτική της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Όπως τονίζεται στις πρώτες εκτιμήσεις του Γραφείου της ΠΕ του ΝΑΡ, «το εκλογικό αποτέλεσμα της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ -εκλογική συνεργασία δεν σπάει προφανώς τον γενικότερο αρνητικό συσχετισμό των
τελευταίων ετών, ούτε τον ειδικό αρνητικό εκλογικό συσχετισμό που διαμορφώθηκε στις εκλογές, αλλά
με την μικρή – οριακή άνοδο σε ψήφους και ποσοστό αποτυπώνει ορισμένες αδύναμες ωστόσο θετικές
τάσεις». Πράγματι, δίνει στην αντικαπιταλιστική Αριστερά τη δυνατότητα να παρέμβουμε στις εξελίξεις,
σκιαγραφεί δυνατότητες, χωρίς βέβαια και να τις εκφράζει. Δείχνει πως η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, μέσα σε συνθήκες
αδυναμίας άλλων δυνάμεων της Αριστεράς να εκφράσουν τις τάσεις διαφοροποίησης και αναζήτησης από
τον ΣΥΡΙΖΑ, καταφέρνει έστω σε μικρή κλίμακα να κερδίζει μερικές χιλιάδες πρωτοπόρους αγωνιστές και
να έρχεται σε επικοινωνία με ριζοσπαστικά στοιχεία, κυρίως από το χώρο της νεολαίας. Διαψεύδει
κατηγορηματικά τις εκτιμήσεις πως η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα οδηγούνταν σε συρρίκνωση ή διάλυση εάν δεν
συμμαχούσε με την ΛΑΕ.

Επιπλέον, στην εκλογική μάχη αποτυπώθηκε και ένα άλλο γεγονός: ότι η δυνατότητα του άλλου δρόμου
της αντικαπιταλιστικής ανατροπής δεν εκφράστηκε, παρά μόνο από την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αν και σε μικρή
κλίμακα. Το ΚΚΕ όχι μόνο απορρίπτει την τακτική αυτή, αλλά την κατασυκοφαντούσε και την χαρακτήριζε
από ρεφορμιστική ως καταστροφική. Η ΛΑΕ την κουτσούρευε και κυρίως αφαιρούσε το ταξικό και
ανατρεπτικό της περιεχόμενο, με αποτέλεσμα να μην γίνεται ούτε ελκτική, ούτε πιστευτή.

“Υπάρχει και παραμένει ενεργό ένα ολόκληρο κοινωνικό και πολιτικό δυναμικό που
αμφισβητεί τις επιδιώξεις της αστικής στρατηγικής από τα αριστερά”

Χιλιάδες αγωνιστές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ έστειλαν σε πολύ περισσότερους χώρους δουλειάς, γειτονιές, πόλεις
και χωριά της χώρας το μήνυμα του αντικαπιταλιστικού αγώνα για την ανατροπή του σύγχρονου
ολοκληρωτισμού του κεφαλαίου και της ΕΕ. Παρά την φίμωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ από όλα τα μεγάλα ΜΜΕ,
παρά την αποχώρηση δυνάμεων από το μέτωπο, τα μέλη του ΝΑΡ και της νεολαίας Κομμουνιστική
Απελευθέρωση, όλοι οι σύντροφοι της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, με πρωτοπόρο το ρόλο των ανένταχτων αγωνιστών και
φίλων της, κατάφεραν να φέρουν αυτό το θετικό αποτέλεσμα.

Δεν είναι τυχαίο ότι σε 54 εκλογικές περιφέρειες η ΑΝΤΑΡΣΥΑ κατάφερε να αυξήσει τα ποσοστά
της, ενώ μόλις σε μία είχε μια μικρή υποχώρηση (Λευκάδα) και σε μία (Πιερία) δεν κατάφερε για
τεχνικούς λόγους να εγκριθεί το ψηφοδέλτιό της. Μάλιστα σε οκτώ περιφέρειες σημείωσε ποσοστά άνω
του 1%, ανάμεσά τους το πιο πολυπληθές τμήμα της χώρας (Α και Β Αθήνας), μεγάλα αστικά κέντρα όπως
Χανιά και Γιάννενα και η βιομηχανική περιφέρεια της Βοιωτίας. Συγκεκριμένα, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ ξεπέρασε το
1% σε Λευκάδα (1,30 %), Β’ Αθηνών (1,18 %), Χανίων (1,13 %), Α’ Αθηνών (1,12 %), Ιωαννίνων (1,07 %),
Βοιωτίας (1,06 %), Θεσπρωτίας (1,00 %) και Κεφαλληνίας (1,00 %).

Σε 17 εκλογικές περιφέρειες απέσπασε ποσοστό πάνω από το μέσο πανελλαδικό της του 0,86%. Σχεδόν
σε όλες τις περιφέρειες, συγκεκριμένα σε 53, πέτυχε αύξηση του απόλυτου αριθμού ψήφων και μόλις σε
δύο είχε μείωση ψήφων, παρά τη μεγάλη αύξηση της αποχής που σε πολλές περιοχές ξεπέρασε κατά πολύ



το 50%.

Η μεγαλύτερη αύξηση ψήφων σε σχέση με τις εκλογές του Ιανουαρίου ήταν κατά: 43%  σε Ημαθία,
42% σε Ευρυτανία, 40% σε Ζάκυνθο, 38% σε Κυκλάδες και Μαγνησία, 37% σε Φλώρινα και Σάμο, 36% σε
Κεφαλονιά, 34% σε Καρδίτσα, 33% σε Χίο, 32%  σε Κορινθία, 30% σε Θεσπρωτία, 27% σε Χανιά και
Κέρκυρα, 25% σε Β’ Αθήνας και Μεσσηνία.

Στους δήμους της Αττικής και ειδικότερα στη Β’ Αθήνας η ΑΝΤΑΡΣΥΑ σημείωσε τα πιο καλά
αποτελέσματα. Ο ρόλος της διαρκούς παρέμβασης μέσω των τοπικών αντικαπιταλιστικών κινήσεων
πόλης, η πρωτοπόρα δράση σε εργατικά ζητήματα στις γειτονιές και σε μέτωπα όπως περιβάλλον,
ανεργία κ.α. αντανακλάται ευθέως στα αποτελέσματα της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς. Δεν είναι
τυχαίο ότι στους πρώτους δέκα καλύτερους δήμους για την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, σχήματα υπάρχουν στους 9.
Υψηλότερα ποσοστά έλαβε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στο Βύρωνα (1,57% και αύξηση 0,5%), τη Δάφνη (1,5%, +0,7%)),
το Περιστέρι (1,49, +0,3%), το Χαϊδάρι (1,48%, +0,63%), τους Αγίους Αναργύρους (1,47%, +0,35%), τα
Βριλήσσια (1,41%, +0,33%), το Ηράκλειο (1,41%, +0,41%), την Πετρούπολη (1,41%, +0,3%), τη Ν. Ιωνία
(1,37%, +0,4%), το Ζωγράφου και τη Ν. Σμύρνη (1,36%, +0,33% και +0,31% αντίστοιχα), το Γαλάτσι
(1,35%, +0,3%) και την Ηλιούπολη (1,34%, +0,46%).

Σημαντικά ποσοστά έλαβε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ όμως και σε πρωτεύουσες και αστικά κέντρα της περιφέρειας,
όπως: Ιωάννινα 1,31%, Χανιά 1,29%, Ηγουμενίτσα 1,27%, Λευκάδα 1,27%, Λιβαδειά 1,25%, Αγρίνιο
1,24%, Καλαμάτα 1,2%, Πολύγυρος 1,15%, Βόλος 1,12%, Πάτρα 1,11%, Αργοστόλι 1,07%, Κοζάνη 1,05%,
Πρέβεζα 1,0%, Πύργος 1,0%.  Τα υψηλότερα πανελλαδικά ποσοστά της η ΑΝΤΑΡΣΥΑ τα έλαβε στην
Πάργα με 2,67%, τη Σκύρο 2,58%, την Ιθάκη 1,7% και την Ικαρία 1,37%.

Σε ανακοίνωσή της σχετικά με το εκλογικό αποτέλεσμα η ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ μεταξύ άλλων
τονίζει ότι «το συντριπτικό ποσοστό που έλαβαν τα  κόμματα που ψήφισαν και στηρίζουν τα Μνημόνια δεν
αντιστοιχείται ούτε με το 62% του ΟΧΙ, ούτε με τα κοινωνικά στρώματα που πλήττονται βάναυσα από
αυτή την πολιτική», επισημαίνοντας ότι «το ρήγμα  ανάμεσα στο πολιτικό σύστημα και στον λαό δεν
έκλεισε». Διατυπώνει την εκτίμηση ότι «ο κόσμος που ψήφισε ΣΥΡΙΖΑ δεν αποδέχεται την πολιτική των
μνημονίων» και ότι «ψήφισε με κριτήριο το μικρότερο κακό, κάτω από την πίεση του διλήμματος
επιστροφής της Δεξιάς και της «μη ύπαρξης εναλλακτικής».
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Σύμφωνα με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, το κεντρικό ερώτημα όπως διαμορφώθηκε στις εκλογές ήταν το «πώς
μπορούμε να ξεφύγουμε από τη μέγγενη των μνημονίων, του χρέους, του ευρώ και της ΕΕ, και τον
καπιταλιστικό μονόδρομο» και εκτίμησε ότι «δεν διαμορφώθηκε ένα ισχυρό ρεύμα υπέρ μιας
εναλλακτικής διεξόδου σε αυτή την κατεύθυνση». Αναφερόμενη στην εκτός ΣΥΡΙΖΑ Αριστερά
σημειώνει: «Τα μισά λόγια,  η αναπαραγωγή των αυταπατών για την ΕΕ και η «μισή»  ρήξη με τη
ρεφορμιστική στρατηγική του ΣΥΡΙΖΑ  από την ΛΑΕ, όσο και η μετάθεση της ρήξης στο μέλλον (ΚΚΕ),
αδυνάτισαν τη λογική της ανατροπής προς όφελος της διαχειριστικής λογικής υποταγής του ΣΥΡΙΖΑ και
δεν οδήγησαν σε εκλογική τους άνοδο».

Ωστόσο, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ  εκτιμά ότι παρόλα τα προβλήματα και τις αντιφάσεις υπάρχει και παραμένει
ενεργό ένα ολόκληρο κοινωνικό και πολιτικό δυναμικό που αμφισβητεί τις επιδιώξεις της
αστικής στρατηγικής από τα αριστερά.

Όσον αφορά το δικό της αποτέλεσμα, σημειώνει ότι η εκλογική συνεργασία ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ΕΕΚ, ανένταχτοι-
ες αγωνιστές-στριες της Αριστεράς κατάφερε να αυξήσει το ποσοστό της και να αυξηθεί σε απόλυτο
αριθμό ψήφων, και ότι το εκλογικό αποτέλεσμα καθώς και το πολύ πλατύ και μαζικό άνοιγμα που έγινε σε
κυριολεκτικά εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα  αποτελεί μια
σημαντική παρακαταθήκη για την αντι-ΕΕ αντικαπιταλιστική αριστερά, που έδωσε μια δύσκολη μάχη μέσα
σε ένα πολύ σύντομο χρονικό διαστημα..

Καταλήγοντας επισημαίνει ότι «το αποτέλεσμα είναι μόνο ένα μικρό δείγμα των δυνατοτήτων που
ανοίγονται, μια πραγματική παρακαταθήκη για το άπλωμα των πρωτοβουλιών και των ιδεών της
αντικαπιταλιστικής – επαναστατικής αριστεράς μέσα στο εργατικό κίνημα, τη νεολαία, τις γειτονιές».

 Δημοσιεύθηκε στο ΠΡΙΝ, 27.9.2015


